

重点

金牌导游黄山联合工作室揭牌

打造升级版导游人才培养模式

□ 记者 方伟

晨刊讯 9月7日下午,金牌导游黄山联合工作室在市导游员协会揭牌,标志着我市有效整合了文化旅游部(原国家旅游局)2015、2016、2017三年“万名旅游英才计划”资源,致力打造升级版导游人才培养模式,将进一步推动黄山导游员业务能力和综合素质提升。

本次揭牌设立的金牌导游黄山联合工作室,以黄山入选文化旅游部(原国家旅游局)2017年

度“万名旅游英才计划”培养项目的“金牌导游”工作室为基础,联合入选2015年度“万名旅游英才计划”培养项目“导游大师”工作室,以及2016年度入选“万名旅游英才计划”培养项目的“旅游劳模大师”工作室,强强联手、资源共享、深度融合,总结优秀导游成功工作经验,探索优秀导游成长规律,发挥骨干导游的引领示范和传帮带作用,为导游培养培训工作提供经验借鉴,促进导游业务能力不断提升。

该工作室今后将依

托市导游员协会,主要承担以下工作任务:开设“名导课堂”,吸纳名导游员、旅游专家,面向全市旅游从业人员开展文明礼仪接待、职业道德以及与文化、旅游相关的知识和技能培训;其次,定期开展相关主题活动,以点带面,致力于宣传黄山旅游,壮大旅游文化产业。此外,还将加强与学校、景区等单位的合作,积极开展导游业务研究、现代学徒制、培训授课、行业志愿服务等活动,探索导游人才培养新模式,将优秀导游打造成

黄山旅游的形象代言人。

据了解,自文化旅游部(原国家旅游局)2015年7月开始实施“万名旅游英才计划”以来,我市先后有多名导游员因表现突出、成绩显著,经省级旅游行政管理部门遴选推荐入选培养计划。其中,导游程巍入选2015年度“导游大师”工作室名单,张海清入选2016年度“旅游劳模大师”工作室名单,胡惠萍、程浩、薛飞(因援藏5次以上且有突出贡献)入选2017年度“金牌导游”工作室。

中心城区将新建跨河大桥
预计明年10月通车

□ 记者 汪悦

晨刊讯 9月7日,记者在屯溪区八一大桥建设项目新闻发布会上获悉,我市中心城区将在佩琅河上新建八一大桥,方便江南新城组团与组团之间的联系沟通,缓解交通压力,使通行更加顺畅。

记者了解到,八一大桥项目总投资额为2625.14万元,主要建设内容为桥梁、桥头接路工程、交通工程、人行道、地下管线及亮化绿化等附属设施。其中,拟建桥梁跨越佩琅河,西接八一大道与佩琅西路,东接规划的八一大道与洽河路交叉口。桥面长度为82.8m,桥梁采用3跨预制结构,桥梁跨径组合

优化为3x27.52m,横断面全宽双向六车道,设计时速40km/h。据屯溪区交通运输局局长吴华民表示,随着经济的迅速发展,市中心桥梁交通压力逐渐增大,有些已经成为中心区的交通瓶颈,在佩琅河上新建跨河桥梁,将极大方便屯溪片区与片区、组团与组团之间的联系沟通,桥梁建设也能带动产业升级和经济发展。

据悉,八一大桥项目5月已完成工程可行性研究报告,8月已完成初步设计勘测及初步设计文件编制及审批,目前正在进行施工图设计及施工前的控制价编制、标前审计以及招投标的准备工作,力争今年10月正式开工建设,明年10月建成通车。

□ 胡文珊
记者 冯勤 吴玉堃 文摄为产业发展“会诊把脉”
人社部专家走进黄山区

晨刊讯 9月7日至9日,“人社部专家服务黄山区乡村振兴发展行动计划”项目活动走进黄山区,16位专家围绕农业、文化、旅游、医疗、工业等方面,现场开展技术指导、座谈交流,为政府、企业问诊把脉,提出行业发展意见和建议。

在黄山区中医院,安徽省中医院针灸推拿科副主任医师潘宾现场为患者义诊,通过现场针灸和推拿,耐心询问患者病情,并为他们制订治疗方案。家住耿城镇的詹志强因为经年累月从事体力活,腰椎和肩周落下毛病,通过现场针灸,症状得到一定缓解。詹志强说,“感谢专家来到基层为大家看病,这样的活动对患者来说真是及时雨。”在甘棠镇兴村周建高的梨园内,安徽农业大学副教授贾兵针对管理存在的问题给出意见,“为

了一味追求产量,不舍得修剪、疏果,虽然产量上升,但是管理过于粗放,导致梨子光照不够,虫害增加,梨子品质下降。”得

到专家的“会诊把脉”,周建高十分开心。

据了解,“万名专家服务基层行动计划”是人社部实施的一项重大人才工

程,从2012年以来,已连续7年走进黄山区,为当地社会经济发展提供了有力的人才技术支撑。图为贾兵在梨园“问诊”。

成课程目标,“虽然大部分学生用普通话交流没问题,但在理解一些学科概念和教学内容时还是有些困难的,所以上课时我会放慢语速,尽量用通俗的语言,深入浅出地讲题。”

由于大部分住校生只有放长假时才回家,一般一个学期只回家两次,其他时间都住在学校,所以陈燕要求自己不仅成为学生的老师,也要成为学生的朋友。课堂上她会对严格要求,课下作为大朋友和他们交流,给予帮助,“比如我所带的1717班,为让孩子少喝饮料多喝温水,我特意给班购置了电热开水桶。”

遗憾却更自豪

“今年是我援藏的第二年,如果说第一年是对

身体的考验,第二年就是对意志力的考验。”陈燕说,没有家人的陪伴,只有让自己忙碌起来才不会想家。和家人别离的时间里,每一次听着女儿在视频中哭着喊“想妈妈,要妈妈回家”,心中不免酸楚,“因为援藏,无法对家庭尽到责任,把所有的压力都放在了另一半的身上,也只能默默地对他说一声‘辛苦了’。”

陈燕告诉记者,虽然在西藏工作期间无法照顾家庭是一种遗憾,但能参加并做好援藏工作,让她有一种自豪感,“我们来到海拔3600米的南山支教,但当地老师会到海拔更高、条件更艰苦的县乡支教。一程的山与水,一程的风与雪,一程的累与喜,执手同行,只为西藏的明天。这样的经历,一生珍藏!”

雪域高原展芳华

(上接第1版)

克服高原反应

“刚来时,面临最大的困难就是不适应高原环境。”陈燕说,从合肥出发,经重庆转机,最后降落拉萨贡嘎机场。由于飞机晚点,她从清晨5点起床赶飞机,直到晚上11点半才到达学校安排的宿舍,仅仅休整两天就开始正常上班。旅途的劳累加上新环境的压力,使她的高原反应来得更严重,持续时间也更长,“那种整天脑子里有一根筋扯着、头昏沉沉又无法安睡的感觉很是难受。”

下半年,西藏进入旱季,大半年不下一次雨,空气十分干燥,“早晨起来洗脸,流鼻血成了常态,身上

也会像鱼鳞一样掉皮,买了制氧机和加湿器也只能缓解部分不适。”陈燕说,慢慢的,适应高原之后身体没那么不舒服了,但爬楼走路也不敢快,因为行动一旦快了,立刻就会感觉心跳也快起来,甚至感觉心脏就要从胸膛里跳出来似的。

因材施教施教

据介绍,山南二中有近2000名藏族学生,因为大部分学生家离学校太远,学校采取寄宿制管理。

陈燕说,这些孩子的学习基础并不很扎实。以她的历史学科为例,需要根据当地学生的实际情况开展课堂教学,尽自己所能,克服教材的不足,以达

小心妍“补心”成功
个人自费几乎为零

□ 记者 许晟

晨刊讯 经过10天的手术治疗,休宁先心病女孩小心妍出院了。9月9日,她的姑姑告诉记者,小心妍术后恢复不错,再过段时间就可以上学了。

8月27日,小心妍在奶奶和姑姑的陪同下,前往合肥高新心血管病医院,准备接受心脏外科手术。陪同她前去的还有一名陌生男子,他是第二军医大学上海长海医院“心心相映公益活动”安徽地区联络人谢添。“心心相映公益活动”由安徽省红十字基金会与该医院合作开展,旨在为贫困先天性心脏病患儿提供医疗救助和人道救助。抵达医院后,谢添热心地替小心妍办妥住院手续,联系手术专家和有关人员,并帮助她的奶奶和姑姑安顿好。

经术前检查和专家讨论,小心妍的心脏外科手术如期举行。手术相当成功,术后经数日住院观察,小心妍基本达到出院指征,9月7日回到自己家中。9月9

日下午,她的姑姑告诉记者,小心妍入院时缴纳了1000元住院预交金,办理出院手续时,住院医药费发票上显示出院退现金1000元。据了解,此次手术医药费共计27391元,在新农合、大病救助、贫困人口健康脱贫兜底“351”等多项政策的综合保障下,小心妍的个人自付费用几乎为零。

小心妍今年9岁,是休宁县渭桥乡上前村人,她和父亲、爷爷、奶奶一起生活,一家人被确定为农村建档立卡贫困户。今年7月23日,小心妍在市人民医院被诊断患动脉导管未闭,这是小儿先天性心脏病常见类型之一,应当及早治疗。但因经济条件特别困难,这个家庭无力支付高昂的手术费用。为帮助小心妍得到及时有效治疗,在当地乡村干部、市及休宁县红十字会工作人员和谢添等人的共同努力下,小心妍最终顺利接受“补心”手术。